



**19వ** శతాబ్దపు ద్వితీయార్ధం మరియు 20వ శతాబ్దంలో యూరప్ లోని కార్మికవర్గం, పెట్టుబడిదారీ విధానపు శ్రమశక్తి దోపిడీపైనా, ప్రధానంగా అసాధారణ పనిగంటల రూపంలో సాగుతున్న దోపిడీపైనా తీవ్రమైన పోరాటాలు చేసింది. ఈ పోరాటాలలో కార్మిక వర్గం ఎన్నో త్యాగాలు చేసింది. అంతిమంగా అనేక ప్రజాస్వామిక హక్కులతోబాటు ఎనిమిది గంటల పనిదినాన్ని సాధించింది.

కానీ పెట్టుబడిదారీ విధానపు నయా ఉదారవాద ఆర్థిక విధానాలు ప్రపంచమంతా అమలులోకి వచ్చిన తర్వాత, కార్మికవర్గం సాధించుకున్న హక్కులను తొలగించడానికి అన్ని ప్రయత్నాలూ జరుగుతున్నాయి. సంస్కరణలు, వికాసము, అభివృద్ధి, పోటీ వ్యాపారనుకూల వాతావరణం లాంటి ఆకర్షణీయమైన దళారీ నినాదాలతో కార్మిక హక్కులను కాలరాచే కార్యక్రమం సాగుతుంది.

ఈ విధానాల దుష్ప్రభావాల వల్ల నిరంతరం పెరుగుతున్న అసమానతలు, నిరుద్యోగం, సామాజిక అశాంతి, సంఘర్షణలను రూపు మాపడంలో ప్రజలందరికీ సంపదలు అందించడంలో, తన వైఫల్యాలను కప్పిపుచ్చుకోవడానికి పెట్టుబడిదారీ విధానం కొత్త సామాజిక ఎజెండాను చేపట్టింది. అది ప్రజల మధ్య వైషమ్యాలను పెంచి, విభజించే మోసపూరితమైన ఎజెండా. తీవ్రవాదానికి వ్యతిరేకంగా పోరాటం అనే సాకుతో జాతి వాదాలను రెచ్చగొట్టడం ద్వారా, వలస వ్యతిరేక వాదాలకు ఆజ్యం పోయడం ద్వారా, వివిధ వర్గాల ప్రజలు తమలో తామే కలహించుకునే విధంగా, ఈ విధానాలను వ్యతిరేకిస్తున్న ప్రజల కోపోద్ద్రేకాలను తెలివిగా దారి మళ్ళిస్తోంది. ఆ విధమైన మోసపూరితమైన చర్యలతో పెట్టుబడిదారీ విధాన దోపిడీ నుండి ప్రజల ధ్యాసను మళ్ళిస్తూ ప్రపంచంలో పెట్టుబడిదారీ విధానమే తిరుగు లేని పరిపాలనా విధానమని తనకు తానే ప్రకటించుకుంటోంది.

‘మహా మాంద్యం’ సమయంలో ఇలాంటి కుట్రలు, కుతంత్రాలనే పెట్టుబడిదారీ నయా ఆర్థిక విధానం అనుసరించింది. తిరిగి ఈనాడు యూరప్ లో యివే కుతంత్రాలు స్పష్టంగా కనిపిస్తున్నాయి. పాలకవర్గాలు, వాటి ప్రభుత్వాలు తీసుకుంటున్న ప్రతి చర్య, కార్మికవర్గాన్ని చీకటి యుగంలో చేసిన విధంగా శాశ్వతంగా బానిసలుగా చెయ్యడానికి ఉద్దేశించినవే.

సామ్రాజ్యవాద ఆర్థిక సంస్థలైన అంతర్జాతీయ ద్రవ్యనిధి, ప్రపంచబ్యాంకు షరతులు, ఆదేశాలతో యూరప్ దేశాల ప్రభుత్వాలు కార్మికవర్గంపై కొత్త దాడుల దొంతరను ప్రారంభించాయి.

రిపబ్లిక్ ఆఫ్ మార్బ్ పార్టీ (ఎల్ఆర్ఎమ్)కి చెందిన ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షుడు మాకరాన్, కార్మికవర్గ హక్కులకు విఘాతం కలిగించే అనేక కార్మిక చట్టాలు చేశాడు. మూకుమ్మడిగా కార్మికులను తొలగించేందుకు, తరతరాల కార్మిక పోరాటాల ఫలితంగా సాధించుకున్న సామాజిక హక్కులను సమూలంగా నాశనం చేయడానికి ఈ చట్టాలు వీలు కల్పిస్తున్నాయి.

కార్మిక సంఘాలను పెట్టుబడిదారీ ప్రభుత్వ విభాగాలుగా మార్చడానికి మాకరాన్ చట్టాలు అధికారిక ముద్ర వేస్తున్నాయి. ఈ కార్మిక సంఘాలకు ఆర్థికపరమైన సబ్సిడీలు యిస్తూ యజమానుల నియంత్రణలో వుంచుకుంటున్నారు. ఈ కార్మికసంఘాలు సామూహిక మూసివేతలకు పథక రచనలో, చట్టబద్ధత కల్పించడంలో యాజమాన్యాలకు సహాయపడుతున్నాయి. కర్మాగారాలు మూసివేయకుండా నిర్వహించడానికి కార్మికుల జీతాలలో కోత విధించి కర్మాగారాన్ని కొనసాగించాలా? లేక మూసి వేయాలా అనే అంశంపై, స్వంత సంఘ సభ్యులపై జరిగిన దాడులపై రిఫరెండం నిర్వహించి యాజమాన్యాలకు అనుకూల నిర్ణయాలు తీసుకోవడానికి ఈ కార్మిక సంఘాలు దోహద పడుతున్నాయి.

యూరపులో రెండవ అతిపెద్ద ఆటో తయారీ కంపెనీ (పిఎస్ఎ) పీజియట్ - సిట్రోన్ మాకరాన్ చట్టాల ఆసరాతో క్రమబద్ధీకరించిన కార్మికుల సామూహిక తొలగింపులకు సిద్ధమవుతున్నట్లు ప్రకటించింది.

2008 ఆర్థిక సంక్షోభ కాలంలో ఫ్రెంచి ప్రభుత్వం పిఎస్ఎకి అనేక బిలియన్ల యూరోలను బెయిల్ అవుట్ విధానం క్రింద చెల్లించింది. ఇప్పుడు పిఎస్ఎ కార్మికవర్గం సృష్టించిన అనేక బిలియన్ల యూరోలను కార్మికులను తొలగించి తన జేబుల్లో వేసుకోవడానికి సిద్ధపడుతోంది. ఐరోపా వ్యాప్తంగా వేలకొలది పిఎస్ఎ ఉద్యోగాలు ప్రమాదంలో పడ్డాయి. బెయిల్అవుట్ తర్వాత కొత్తగా నియమించుకున్న కార్మికుల వేతనాలు సగానికి సగం తగ్గించబడ్డాయి. ఈ ప్రక్రియను మరింత వేగవంతం చేయడమే ప్రస్తుత లక్ష్యం. అందుకుగాను పనిగంటలు పెంచేందుకు అవకాశం కల్పించటం, మొత్తం కార్మికులలో అత్యధిక శాతం తాత్కాలిక కార్మికులు వుండేట్లు, అదీ వారికి గంటకు తొమ్మిది యూరోలు మాత్రమే చెల్లించేవిధంగా మార్పులను వేగిర పరచాలనుకుంటోంది.

మాకరాన్ చట్టం ప్రకారం మూకుమ్మడి తొలగింపులకు కార్మికసంఘ ఆమోదం కూడా అవసరంగా, అధికారిక కార్మిక సంఘంతో పిఎస్ఎ చర్చలు ప్రారంభించింది.

క్రమబద్ధీకరించని కార్మికుల మూకుమ్మడి తొలగింపు చట్టం ప్రకారం, కంపెనీలు మంచి లాభాలతో నడుస్తున్నప్పటికీ తన కార్మికులను తీసివేసే అధికారం, ఆ కంపెనీకి వుంది. అలాగే తొలగింపబడిన కార్మికులకు శిక్షణాకాలంలో లాభాలు యివ్వాలన్న అవసరంగానీ, ఆర్థిక పరిస్థితులు మెరుగుపడితర్వాత తిరిగి ఉద్యోగంలోకి తీసుకోవాల్సిన అవసరంగానీ, కంపెనీకి లేదు. ప్రస్తుతం పిఎస్ఎ కార్మికులను తొలగించడానికి ఈ నిబంధనలను ఉపయోగించు కుంటోంది.

2012లోనే పిఎస్ఎ యాజమాన్యం ఉత్తర ఫ్రాన్స్ లోని సెవెల్ నార్డ్, పిఎస్ఎ ప్లాంట్ లోని అధికారిక కార్మిక సంఘం నుండి మూకుమ్మడి రాయతీ ఒప్పందం పొందింది. 2013లో అలనాయ్ లో వున్న తన పరిశ్రమను పిఎస్ఎ మూసివేసింది. ఈ ప్లాంట్ మూసివేతను పర్యవేక్షించిన కార్మికసంఘ నాయకునితో జనరల్ కన్వెడరేషన్ ఆఫ్ లేబర్ (సిజిటి) తరపున పిఎస్ఎ యాజమాన్యం క్రమబద్ధీకరించని కార్మికుల మూకుమ్మడి తొలగింపులకు రూప కల్పన చేసే అంశంపై చర్చలు జరుపుతోంది.

ప్రపంచవ్యాప్తంగా వివిధ ప్రదేశాల్లో, వివిధ స్థాయిల్లో జరిగే ఉత్పత్తి ప్రక్రియ ద్వారా వస్తువులు తయారవుతున్నాయి. ఇలాంటి ఉత్పత్తి పరిస్థితులలో ఇప్పటికే ఆటో కార్మికులు తక్కువ వేతనాలతో మంచి జీవితాలను గడపలేక పోతున్నారు. ఒకవేళ క్రమబద్ధీకరించని కార్మికుల మూకుమ్మడి తొలగింపులకు సిజిటి నుండి పిఎస్ఎ ఆమోదాన్ని పొందగలిగితే యూరపు లోని ఆటో పరిశ్రమ కార్మికులు మరింత దారుణ పరిస్థితుల్లోకి నెట్టబడతారు.

కానీ అదే సందర్భంలో యూరప్ లోని కార్మికులు, యాజమాన్యాలు తమపై చేస్తున్న దాడులను మర్యాదస్థుల్లాగా చూస్తూ ఆమోదించ దండేదు. సెర్బియా, రుమేనియాలలో ఆటో పరిశ్రమ కార్మికుల నిరసనలు, సమ్మెలు పెల్లుబిగాయి. జర్మనీలోని సీమెన్ కార్మికులు తమ హక్కులపైనూ, సదుపాయాలపైనూ జరుగుతున్న దాడికి వ్యతిరేకంగా పోరాటాలు చేస్తున్నారు.

ఫ్రాన్స్ లో కార్మికవర్గంపై దాడులు అవిధంగా కొనసాగుతుంటే ఆస్ట్రీయాలోని పాలకులు, ప్రభుత్వం మరో రూపంలో కార్మికవర్గంపై దాడులు ప్రారంభించాయి. ఇవి పనిగంటలను 8 నుండి 12కు పెంచడానికి ప్రయత్నాలు ప్రారంభించాయి.

ఇటీవల ఆస్ట్రీయాలో తీవ్ర మితవాద పార్టీయైన ఫ్రీడం పార్టీ (ఎఫ్ పిఓ), సనాతన పార్టీయైన పీపుల్స్ పార్టీ (ఓవిపి)లు కలిసి ఒవిపికి చెందిన సెబాస్టియన్ కుర్ట్ నాయకత్వాన సంకీర్ణ ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటుచేశాయి. ఈ ప్రభుత్వం రోజుకు పనిగంటలను 8 నుండి 12 గంటలకు గరిష్టంగా పెంచడానికి పథక రచన చేస్తున్నది. కార్పొరేట్ల దీర్ఘకాలిక డిమాండ్ ను తీర్చి వారిని సంతృప్తిపరచడానికే ఈ పనిగంటల పెంపును ఈ ప్రభుత్వం చేపట్తోంది.

ప్రవాసులు దేశంలోని ఉద్యోగాలన్నీ కొల్లగొట్టుకుపోతున్నారని, ఆ పరిస్థితిని మార్చి కార్మికవర్గ ప్రయోజనాలను కాపాడతాననే నినాదంతో ఈ ఎన్నికలలో ఎఫ్ పిఓ ప్రచారం చేసింది. ఫలితంగా అనేకమంది కార్మికులు ఓటువేసి చేసి అధికారంలోకి తెచ్చారు. ఇప్పుడు ఆస్ట్రీయా ప్రభుత్వంలో ఎఫ్ పిఓ పోలీసు, సైన్యం మరియు గూఢచారి సంస్థలకు ఆధిపత్యం వహిస్తుంది.

ఈ సంకీర్ణ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాకముందు మార్కెట్ అనుకూల విధానాలను విమర్శించింది. కానీ తీరా అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత, ఆ మార్కెట్ అనుకూల విధానాలనే అమలుచేస్తున్నది. 'కార్యనిర్వాహక పాత్రను తగ్గిస్తాం, ఆచరణ యోగ్యమైన పనిగంటలుండాలి, కార్పొరేషన్ల పనిలో ప్రభుత్వ జోక్యం వుండరాదు' లాంటి నయా ఉదారవాద నినాదాలనే పాడుతుంది. శ్రమ అందుబాటును పెంచడం పేర పనిగంటలను పెంచడానికి ప్రభుత్వం పథకం రూపొందిస్తోంది.

ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న ఈ పథకం వల్ల దిగువశ్రేణి కార్మికవర్గం దారుణంగా దెబ్బ తింటుంది. కార్మిక రక్షకులమని స్వంత దబ్బా కొట్టుకునేవారు ఈ విధంగా కార్మికుల నాశనాన్నే లక్ష్యంగా చేసుకున్నారు.

ఇలాంటి కుట్ర ప్రణాళికలపట్ల కోపోద్రిక్తులైన ఆస్ట్రీయా కార్మికవర్గం ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా నిరసనలు చేపట్తోంది. మేము ఇప్పుడు జరుగు తున్నది చూడడానికో, బానిసలుగా మారడానికో ఎఫ్ పిఓకి ఓటు యివ్వలేదని కార్మికవర్గం ప్రకటిస్తున్నది.

స్కాండినేవియా దేశమైన స్వీడన్ ఆరు గంటల పనిదినాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. కొన్ని ఐరోపా దేశాలు కూడా వారానికి 40 నుండి 30కు పనిగంటలను తగ్గించాలని అను కుంటున్నాయి. కానీ అదే సందర్భంలో రోజుకు 12 గంటలు చొప్పున వారంలోని ఐదు పని దినాలకు పనిగంటలను 60కి పెంచాలని ఆస్ట్రీయా చూస్తుంది. ఇదంతా కార్పొరేట్ కంపెనీలు మరింతగా శ్రమశక్తిని దోపిడీ చేయడానికి అవకాశం యివ్వడానికి మాత్రమే.

ఇప్పటివరకు ఆస్ట్రీయాలో ఓవర్ టైంకు చెల్లింపులను కనీస వేతనంతో పరిమితం చేయడం జరిగింది. ఈ చెల్లింపు విధానాన్ని కూడా సంయుక్త ఒప్పందాల ద్వారా నిర్ణయం చేస్తారు. కానీ ప్రస్తుత ప్రభుత్వం ఈ అంశాన్ని కంపెనీ ఇష్టాయిష్టాలకే వదిలివేయాలని ప్రతిపాదిస్తోంది. తద్వారా పరిహార చెల్లింపు పద్ధతి ఏకపక్షంగా నిర్ణయించబడే కనీస విధానం ద్వారా తొలగించబడుతుంది.

పనిగంటలలో వెసులుబాటు విధానం పేర నయా ఉదారవాద పెట్టుబడిదారీ విధానం పనిగంటలను పెంచడానికి ప్రయత్నిస్తోంది. ఈ విధానం మేడే స్ఫూర్తికి, దాని ఆకాంక్షలకు, అది సాధించిన విజయాలకు గొడ్డలిపెట్టు అవుతుంది. కార్మికవర్గం సృష్టించిన "అదనపు శ్రమ"ను పెట్టుబడిదారులు దోపిడీ చేస్తారనే కార్మికుల ప్రవచించిన సిద్ధాంతాన్ని ఖచ్చితంగా ధృవ పరుస్తోంది. కార్మికవర్గం తమ వర్గపోరాటం ద్వారా పెట్టుబడిదారీ విధానాన్ని కులదోసి, శ్రామికవర్గ నియంతృత్వం క్రింద శ్రమజీవుల స్వంత పాలనా విధానాన్ని ఏర్పాటుచేసి ఆర్థిక, సాంఘిక అసమానతలను, దోపిడీని శాశ్వతంగా అంతంచేసే చారిత్రక బాధ్యతను చేపట్టాలని మార్క్సిస్ట్ సిద్ధాంతం మరోసారి కార్మిక లోకాన్ని హెచ్చరిస్తోంది.

00000